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Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Kemal MEMİŞOĞLU tarafından Anayasa’mn 98’inci

İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınlmasım arz ederim.
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İstanbul’un Sancaktepe ilçesinde faaliyet gösteren özel bir hastanede, doğumu başlamamış

hamile kadınlara bilgileri ve onayları dışında “Cytotec” isimli ilaç verilerek erken doğuma

sebebiyet verildiği iddiaları kamuoyuna yansımıştır. İstanbul İl Sağlık Müdürü’nün
açıklamalarına göre söz konusu ihbar üzerine hastanede olağan dışı denetimler yapılmış, hem

adli hem idari soruşturma başlatılmış, ilgili hekim hakkında işlem başlatılmış ve hastanenin

doğum servisi kapatılmıştır.

Kadınların doğum süreçlerinde rızalarının yok sayılması, ilaçla erken doğuma zorlanmaları

yalnızca tıbbi etik ihlali değil, aynı zamanda işkence ve kötü muamele yasağımn, kadmlann
bedensel özerklik hakkının, hasta haklarının ve yaşam hakkımn ihlalidir. Bu olay, özel

hastanelerin denetim mekanizmalarımn yetersizliğini, kadın sağlığı hizmetlerinde rızaya dayalı
uygulamaların ihmal edildiğini ve hasta güvenliğinin ciddi risk altında olduğunu

göstermektedir.

Bu bağlamda:

1. Sancaktepe’de faaliyet gösteren söz konusu özel hastanede hamile kadınlara nzalan

dışında ilaç verilmesi iddialanyla ilgili Sağlık Bakanlığı’nm yürüttüğü inceleme hangi
aşamadadır?

2. Olayda adı geçen hekim hakkında Bakanlığımzm doğrudan başlattığı idari

soruşturmamn kapsamı nedir? Bu hekim hâlen görev yapmaya devam etmekte midir?

3. İlgili hastanenin kadın doğum servisi kapatılmıştır. Hastanenin diğer birimlerine

yönelik denetim süreci devam etmekte midir? Hastanenin ruhsatı askıya alınacak mıdır?

4. Son 5 yılda Türkiye genelinde özel hastanelerde doğum süreçlerinde “nza dışı
müdahale” ile ilgili kaç şikâyet Bakanlığımza ulaşmıştır? Bu şikâyetlerin kaçı

soruşturma konusu olmuş, kaçı yaptırımla sonuçlanmıştır?
5. Doğum süreçlerinde kadmlann onam hakkının korunması ve nzalan dışında hiçbir

müdahale yapılmaması için Bakanlığınızın mevcut denetim ve güyence mekanizmaları
nelerdir? Bu mekanizmalann güçlendirilmesine yönelik yeni bir adım atılacak mıdır?

6. Bu tür uygulamaların yaygınlaşmaması için özel hastanelerde kadın doğum servislerine

yönelik düzenli ve bağımsız denetimler yapılmakta mıdır? Son 3 yılda İstanbul’da kaç
özel hastane kadın doğum servisi denetlenmiştir?

7. Hasta haklan ihlallerinde mağdurlara ücretsiz hukuki ve psikososyal destek sağlanması

için Bakanlığınızın herhangi bir uygulaması var mıdır? Yoksa mağdurlar yalmzca kendi

imkanlarıyla mı adalet aramak zorunda kalmaktadır?


